

央行日前上调了金融机构存、贷款基准利率,由于本次加息已经是今年以来的第三次加息,不少市民也因此在各家银行多次奔波转存

银行啥时才能自动分段计息

央行宣布21日起再次上调存贷款利率。一年期定期存款基准利率上调至3.33%,另外所有期限定期存款利率均上调27个基点。再加上8月15日以后利息税率将下调至5%,比以前降低了15个百分点,定期存款比以前更加合算了。

据报道,此次加息的意义重大,专家告诉我们,加息是为了引导货币信贷和投资的合理增长,稳定物价和通胀预期等。但对于许多普通百姓来说,更关心的却是加息后存款得的利息比以前多了。但是,由于存款银行不是分段计息,而是需要储户自己转存,因此,为了多得到一点存款利息,许多百姓甚至跑细了腿。

不是吗?今年3月18日、5月19日曾两次加息,再算上此次加息,年内已经是连续3次加息了。看着增加了的利息,百姓肯定是想转存,当然,也不能盲目转

存,得通过专家们所说的一个十分复杂的公式算一算。比如这次加息,经过计算,一年期定期存款建议转存的最大已存天数为38天。但是,今年以来,几乎是两个月就调高一次利息,自己的存款究竟要不要转存,这难免让人绞尽脑汁。这让人不明白,既然今年加息的频率这么高,银行为什么就不能实行分段计息呢?不实行存款分段计息,究竟对谁有利?

对储户来说,为了得到更多的利息,不但要把腿都跑细了,还得支出交通费用、花时间去排长队;而对国家来说也没有什么好处,因为就算是储户不转存,在频频加息的大背景下,也没有几个人敢把钱存较长的年限,这对存款的稳定有好处吗?对银行来说,虽然增加了工作量,银行大厅内的长队越排越长,但由于存款利息是“就低不就高”,因此,不实行存款分段

计息,很可能对银行最有利。

事实上,多年以前我国曾执行过分段计息,而且存款是“就高不就低”,加息时是分段,降息时是按原来的高利息算。但在1993年修改了《储蓄管理条例》之后就成了现在这个样子。而在利息尤其是加息并不频繁的情况下,怎么算利息问题都不太大,可面对这种二三个月就加一次息的情况,再不实行分段计息就有些说不过去了吧。

何况,目前贷款执行的就是分段计息,房贷利息的变化就是最好的例子。不管你是什么时候办理的房贷,遇有利上调后,明年的利息统统上涨。因此,笔者期望存款分段计息能早日成为现实,一遇加息,百姓就跑细腿的情况不能再继续下去了。

大众日报(邹连才)

孝女捐肾救父 高校加分录取

7月20日,四川省教育考试院党委书记李光华率队,来到广安市邻水县石永中学,给曹于亚同学送来了录取通知书和爱心捐款。曹于亚因捐肾救父,受到社会关注,省录取领导小组依据政策,给她加了20分,成都纺织高等专科学校随后将她录取。

曹于亚是石永中学2007届2班的艺术类考生,同时也是一位留守学生,其父母常年在外打工。2006年11月,在福建打工的父亲身患尿毒症,住进了重庆的一家医院,经诊断为“双肾衰竭”,需要尽快接受肾移植手术。

由于一时没有合适的肾源,曹于亚救父心切,说服父母及医生,将自己的一个肾移植给了父亲,挽救了父亲的生命。

为此,她家用去了手术医疗费20余万元,并卖掉了家中唯一的住房。现在,她父亲每月还需4000多元的治疗费。

尽管手术后身体比较虚弱,还要陪伴父亲养病,曹于亚仍然挤出时间复习,并参加了今年的高考,填报的第一志愿是成都纺织高等专科学校。

根据教育部《2007年普通高等学校招生工作规定》,高中阶段思想政治品德方面有突出表现者,可享受加分。四川今年也作了相应的规定,对思想政治品德方面有突出表现者,经省录取领导小组集体研究,最多可加20分。

省录取领导小组在认真考察了曹于亚的事迹后认为,她感人的至孝至爱以及背后蕴涵的时代精神难能可贵。她对父母感恩图报、对困难勇于挑战的可贵品质,理应得到社会的肯定和褒扬。

根据加分政策,省录取领导小组决定给曹于亚加20分,她的成绩因此达到了成都纺织高等专科学校的专业调档线,学校录取她为本校2007级新生。

中国青年报(闵捷)



来的都是不怕宰的
作者 李跃华
图 Newscartoon

广州日报 重要的维生素都是脂溶性维生素,牛奶“脱脂”过程其实也除去了维生素。昨日的央视《每周质量报告》栏目指出,消费者食用牛奶存在过分信任脱脂奶、喜欢牛奶越浓越好等误区。

专家指出,即便对于减肥者和心血管疾病患者来说,脱脂牛奶也应该和普通牛奶交替食用。

北京晨报 今年是我国恢复高考制度30周年,日前,国内首份由民间高考研究专家推出的、具有完整框架的高考制度改革方案正式出炉。“教育部会充分考虑采纳民间的建议。”教育部新闻发言人21日在接受记者采访时表示。

“提速高考改革的条件已经成熟。”领衔这份高考制度改革方案的知名专家、北京理工大学高等教育研究所所长杨东平表

记者 调查发现,多数消费者尤其是减肥者非常关注牛奶的脂肪含量,很多还坚持只喝脱脂牛奶。不过专家指出,这是一个严重的错误。大多数维生素都是脂溶性的,牛奶在脱脂的过程中,去除脂肪的同时,脂溶性维生素也会被除去。主要是维生素A和维生素D,而这两种维生素被去除之后,对钙质的吸收也会有影响。

首份民间方案出炉,教育部表示会考虑采纳民间建议

高考改革可能有多个备选方案

示,期待用这种“自下而上”的方式呼吁政府部门推进高考改革。

这份新方案为高考考试及招生制度改革提出“新十条”建议,其中包括高考考试科目多轨化、允许社会考试取代部分科目的高考成绩等。该方案研究者提出,高考改革的目标模式是,以全国统一的学业能力

水平考试为主,辅之以高中成绩、高中课外综合表现的多元入学评价;高校确定录取标准,进行加试和面试后自主录取。其基本模式是“基础资格考试+高校自主录取”。

为改变“一考定终身”的问题,杨东平建议,应增加高考次数的改革,首先强化春季高考,增加高校的数量和提高招生层次,使之成为与夏季高考同样规格和分量的考试,使学生获得两次高考机会。

铁路赔偿新规出台背后:

律师为女子被碾案上书

自今年9月1日起,铁路事故造成旅客人身伤亡的最高赔偿标准提高到15万元,这是国务院刚刚公布的《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》带来的令人振奋的消息。而新规定如此快地出台,与一个山东孤女的遭遇密切相关。

18岁的王珊珊是山东临沂人,从小是个孤儿,收养她的那家人姓王,她也改姓王了。王珊珊的男友刘光海是重庆忠县人,他告诉记者,去年12月,他打工返回山东姐姐家后,认识了王珊珊。两人恋爱后,于今年春天一起返回了忠县。但今年3月24日,一场灾难降临到王珊珊头上。据王珊珊事后回忆,她当天独自去邻近的万州培文赶集,在返回途中被两男子侮辱。后

又被灌上迷药,迷迷糊糊中被人送到附近的火车站,扔到一列开往成都的火车上。20多分钟后,她听到播音员说火车即将停靠梁平站时,她挤到车门前想抢先下车。但突然被人从后面推了一下,她栽下还在滑动的火车,双脚被车轮碾过去,两只脚不见了。

当天,王珊珊被送进梁平县人民医院。刘光海告诉记者,现在珊珊还在医院住着。他说,出事以来,他一直在照顾珊珊,已花光了全部积蓄。现在医药费已花了11000多元,都是梁平车站垫付的,车站已承诺负责珊珊的医药费。为了赔偿问题他已先后找了车站六七次,但车站说按铁道部1979年《火车与其他车辆碰撞和铁路路外人员伤亡事故处理暂行规

定》,只能一次性补助150元,鉴于物价上涨因素,愿加一倍补助王珊珊300元。

为此,王珊珊的代理律师重庆锦阳律师事务所的段茂兵上书铁道部,希望修改20多年前的老规定,段茂兵认为,1979年的“暂行规定”是我国计划经济体制下的产物,但随着我国国民经济的快速增长,赔偿限额已明显过低,显失公平。因而他建议铁道部应该尽快出台新规,提高铁路事故造成人身伤亡的赔偿数额。

7月初记者联系段茂兵律师时,他曾告诉记者,铁道部刚刚给他答复,说收到了他的建议,新的赔偿规定正在制定中,最快将于半个月内出台。

齐鲁晚报(高园)

记者联系上书律师——
王珊珊不适用新规赔偿

20日,铁路交通事故新的赔偿规定出台后,记者第一时间联系了上书铁道部的段茂兵律师。

段茂兵说,他仔细看了新规有关赔偿的第32条和33条,他认为这个规定总体来说比较合理,但只是规定了赔偿的最高限额15万元,各种具体情形的赔偿没有涉及。所以他建议铁道部今后会制定专门的赔偿法规,或者最高法院会出台相关的司法解释,细化赔偿问题。

他告诉记者,目前他正在为王珊珊做伤残等级鉴定和假肢费用评估,等这些完成后,将于8月上旬正式代理王珊珊向法院起诉。但新规将不适用于王珊珊的案件,因为法律有不溯

及过往的原则,王珊珊的事故发生时,新规并未生效。所以,他将按一般人身损害赔偿来起诉,预备索赔60多万元。但他承认这个数额很难实现,因为原来类似的案件法院最高判决的赔偿额只有10万元。

段茂兵律师说,现在起诉面临的最大难题是王珊珊的身份确认问题。王珊珊是个孤儿,没有身份证,没有户口,而起诉时必须提供当事人的身份证号。记者询问他,梁平车站曾表示王珊珊没有车票,存在逃票可能,这会不会对索赔有影响。他表示,有没有买火车票倒不重要,因为王珊珊是被别人灌药后扔上车的,不是自身原因导致缺票。

10万元天价葬爱犬

成都老人做法引起争议

昨日上午10时左右,在成都市北郊某殡仪服务园区的财务室内,年近80岁的国内某高校林教授为狗做葬礼,两天“丧事”花去10万元。

老人未讨价还价

昨日上午10时左右,在成都市北郊某殡仪服务园区的财务室内,一老人掏出2万元现金,交到财务人员手中,并且在这份总价为100680元的葬礼协议上签下名字。

这份协议列举了此次葬礼费用:守灵别墅4000元每天,两天共8000元。送别礼厅使用一次18000元。豪华送葬车10000元一次。人工费用4000多元。另外还有一些鲜花、狗棺、整装等相关费用。

现场一名负责人称,最初并不愿意接这场为狗办的葬礼,但又不忍心直接拒绝老人的一再央求。“老人从头到尾也没有与我们讨价还价。”

流浪狗带来快乐

据介绍,这位老人是在国内某高校教书的林教授。老人有高血压,经常生病住院,老伴五年前去世了,孩子们都有工作,长年不在身边。三个多月前从大连来到成都定居,在街道上散步时,遇到了这只狗。“当时我没有太在意,它就一直跟着我走。”狗就这样被收留在身边。

“在这三个月时间里,狗狗就一直守在我身边,好像亲人一样在关心我。”林教授告诉记者,“好景不长,狗狗得病死了,我很伤感,也很孤独,它给我的晚年生活带来了最大的快乐,虽然只有短短的三个月,但我希望通过给它办这个葬礼,来表达我对它的依恋之情。”

为狗办丧事引争议

昨日下午4时左右,林教授爱犬尸体被送到该殡仪服务园区的2号守灵别墅。在这幢圆形的别墅的主房间里,透过一个精美的白色纸棺,一条黄白相间的狗躺在里面。纸棺周围摆满了鲜花。门口还有工作人员在布置着挽联。据承接该葬礼的负责人称,他们此次突出了狗主人的一片哀思,采用了“人狗情未了”的主题标语。据透露,今日上午9时,林大爷及在成都的亲戚将举行一个隆重的送别仪式。之后,狗将会“坐”上一辆凯迪拉克轿车,送往龙泉金龙山的一处“风水宝地”下葬,下葬处将种上一棵价值不菲的桢楠。

现场一位办理葬礼事宜的黄先生表示,10万元为狗举行丧事确实让人搞不懂。也有受访市民认为,感情的东西最不好用寻常思维判断,老人这样做无可厚非。

华西都市报